

VONITA

Director: Mihail Russu
Girant resp: Dr. Ion Frunză
Telefon (Arad) No. 3-31

POPORULUI

Organ zilnic de știri și informațiuni.

Redacția și Administrația:
Timișoara, Fabr. Str. Gloriei 4
Arad, Str. Eminescu 3.

BISERICA ȘI ȘCOALA.

Raporturile dintre preoți și învățători

Am înaintea mea două scrisori: una dela un preot, a doua e dela un învățător. Și unul și celalalt îmi comunică lucruri interesante și instructive, cu cât amândoi reprezintă instituții, cari, în ce privește rolul lor cultural, moral și educativ, se complectează de minune.

Biserica și școala muncesc pe caci și prin mijloace apropiate la atingerea unui scop unitar: desăvârșirea fiecărei din noi.

Tocmai pentru aceasta am avut un sentiment de mâhnire, văzând că autorii celor două scrisori nu numai că nu manifestă o unitate de vederi și o dorință de restrângere a unor raporturi, cari nu trebuie să fie decât bune și cordiale, Dimpotrivă. Fiecare vede în celalaltă piedică și fiecare găsește celuilalt o vină că lucrurile nu merg așa cum firește ar fi să meargă.

Preotul, de pildă, acuză pe învățător că nu îndeamnă în deajuns pe copii să meargă la slujba dela biserică și că nu le dă în această privință exemplul cel bun.

Nu mai puțin grave sunt învinuirile aduse preotului.

Așa, în primul rând îl acuză de arghirofilie, de preocupări prea lumești. S'ar ocupa prea puțin de îndrumarea credincioșilor pe calea cea bună, întrebuițându și tot timpul și toată activitatea în întreprinderi de unde poate avea un câștig bănesc.

Dar e o altă cauză mai reală de rivalitate între cei doi factori așa de hotărâtori la formarea culturii și educației. Sunt mulți preoți

în învățământ, pe când an de an sporește numărul absolvenților școlilor normale, absolvenți cărora, din lipsă de locuri, nu li se poate găsi o întrebuintare în cariera pentru care au fost pregăliți.

Și așa, pe când preotul ia și dela biserică și dela școală, mulți tineri normali stau fără de nici o ocupație.

În adevăr, mulți preoți, cari sunt întrebuițați și în învățământul primar se bucură de drepturi câștigate, peste cari nu se poate trece,

și au trecut cu succes examenele de definitivat, au anii de serviciu cu gradele respective, o bună parte dintrânșii posedă diplome de studii ce le conferă dreptul de a fi în învățământ. În afară de această considerațiune ce n'are cum să fie înlăturată, este încă una de asemenea destul de importantă. Înlocuirea preoților prin normaliștii civili ar însemna pentru bugetul școlilor primare o cheltuielă în plus de câteva zeci de milioane de lei anual.

Acaasia pentru motivul, că salariul de bază al unui preot în calitatea de învățător reprezintă jumătatea

salariului al unui învățător.

Un al treilea fapt care trage iarăș în cumpăna, este și acela că cei mai mulți preoți ce se găsesc actualmente în învățământul primar, au fost chemați și solicitați într-o vreme când nu se găsea personal didactic în număr suficient.

Oricum, esențialul este ca între preoți și învățători să domnească raporturi bune și o colaborare armonioasă și spornică.

Este adânc regretabil să-și facă reciproc capete de acuzație din situații, pe cari nu le-au creat, așa că n'au cum să fie responsabili.

„S. S. R.” la Arad.

Astăzi, pentru a doua oară dela Unire, „Soc. Scriitorilor Români” ne trimete câteva raze, din marele-i focar de lumină; câteva raze purtătoare de cuvinte, îmbrăcate în haina lor cea mai strălucitoare!

Sunt scriitorii români, frământătorii gândului din adâncuri, necunoscute de noi oamenii de rând; sunt plămuitorii frazelor, smulse din cetatea Dumnezeirei; sunt trubadurii îndrăgostiți de înălțimi, de ntinderi bănuite doar și de adâncuri, în cari nu pot pătrunde, decât cugetul aleșilor între aleși.

Între cei cari vin azi la noi, sunt și trei — cărora li s'a acordat „marele premiu național, al poeziei” —: Ion Minulescu, Cincinat Pavelescu și Gh. Topârceanu. Nu este locul aci să arătăm meritele personale ale fiecăruia, dar totuși găsim prilejul să amintim un fragment dintr'un sonet, scris de regretatul poet Ion Pavelescu, care vorbind de coborârea poetului în sufletul omenesc, spune:

„Acolo'n calmul apei noroioase,
Reptile, ancore, catarge, oase.
Răsar hidos din umbra funerară. . . .

Dar el, senin, își pleacă mâna fină,
Căci a văzut lucind o perlă rară. . . .
Și fericit, o scoate la lumină!

Iată de ce, noi cetățenii Aradului, suntem datori să luăm parte cu toții la o manifestare culturală, în cadrul căreia, fiecare din cetitorii de astă seară, vor căuta să pătrundă în sufletele noastre, arătându ne nebănuita perlă rară, pe care numai ei o pot vedea; căci numai aleșii au darul viziunii supraomeneștii!

Dnii Băleanu și Marcovici -- mutați.

Din sursă sigură am aflat că Dl M. Băleanu și Dl Marcovici ambii din administrația Financiară din Arad au fost mutați primul la Deva și secundul la Dej.

Afacerea „Strand”-ului la București.

În consiliul de miniștri de ieri a venit în discuție chestia Strand-ului din București. Contractul cu inginerii Simsi și Lenghel a fost anulat. Cei doi deputați naționaliști Dr. Socor și Dr. Nemeș cari au fost intermediari ai celor 2 ingineri, au fost trimiși în fața Consiliului de disciplină.

— Duminică 21. IV. 1929 oarele 5 d. m. va avea loc în Palatul Cultural din Arad conferența celui mai elegant conferențiar, domnul Botez, cunoscut sub pseudonimul Jean Barf.

Cercurile de gospodine

Cel în „Universul” o re-
censie asupra expoziției făcută
de cercul de gospodine din
București. S'au putut vedea o
mulțime de lucruri de mână
cu motive naționale, și chiar
câteva rochii comandate direct
din Anglia, toate ornate cu
motive naționale românești. A-
cesta a fost succesul, în urma
expoziției aranjată de cerc la
Viena Toată lauda se cuvine
Dnelor Simona Lahovary Clo-
tilda G. ral Averescu, profesoară
Valentina Focșa, Valent. Ar-
geloieniu, M. Petrovici, O. Coz-
ma, cari sunt sufletul acestei
societăți. Profitând de faptul
că reprezintă cea mai auto-
rizață D. na. Valentina Focșa, se
află în Arad, i-am cerut infor-
mațiuni asupra activității Cerc
de gospodine.

Iată ce ne spune D. na.:

Intr'adevăr Asoc. Cerc. de Gos-
podine, născută acum 10 ani din
credința că prin exemplul viu al
faptei, prin îndemnul continuu și
statornic al instituției practice se
poate crea un nucleu de civilizație
reală în pătura muncitorească a
satelor.

Lucrând asupra femeii ca ma-
mă, soție gospodină se lucrează
asupra familiei și ca armare a

supra copilului, creind prin in-
fluența mamei, necesități de să-
nătate, de trai mai bun.

Munca de organizare a Asoc.
Cerc. de Gospodine e' a despărțit
în ramuri corespunzătoare preo-
cupărilor speciei: educația ma-
mei și creșterea copiilor: în dis-
penzarii de sugari, de sugari din
țara românească, în ateliere și
centre de producție, în școli și
cursuri de menaj, în biblioteci
conferințe, etc.

În ceea ce privește scopul prin-
cipal, D. na. Valentina Focșa
îmi spune că aături de organi-
zarea atelierelor și expozițiilor
anuale, Asoc. se preocupă de ani-
de zile de marea problemă a
industrii casnice.

Producția cea mai de seamă a
Asoc. este mătasa. În fiecare
an în jud. Muscel Asociația pro-
duce zeci de mii de Ker-
de gogoși (de mătase pe
care o țesează, și o țese în ate-
lierele sale. — Am văzut țesă-
turi minunate ajunse la perfecție.
Asociația C. de gosp. a deschis
expoziția sa anuală în Sireda
Occident No. 42 în București și
dacă nu comitem o indiscreție
suntem informați că în curând va
deschide un bazar permanent în
orașul nostru.

Incurajarea Stațiilor balneo-clima- tice dela noi

Ne vine o știre bună, începând
din anul acesta se va face o va-
lorificare mai națională a stațiu-
nilor noastre balneo-climatice.
Toate țările din lume caută să
atrage străinii în stațiile lor,
numai noi am făcut tot ce ne
sta în putință să-i alungăm.
trebuie să mărturisesc că ne-a
reușit pe deplin. Nici măcar ro-
mânii nu mai căseau prin Sta-
țiile noastre. Guvernul actual
pare a fi pe calea cea bună. În
lăturând toate restricțiunile ad-
ministrative și polițienești cari
amarau pe orice străin care venea
să și lase aci banul, reducere pe

trenuri, întocmiri de vagoane
speciale și derecte, închirierea
camerilor prin administrația băi-
lor iar nu prin minister, ca până
acum, sunt începuturi laudabile.

Pentru reabilitarea stațiilor
noastre va trebui făcută o rec-
lamă intensă în străinătate, și
dacă controlul va fi de așa na-
tură că orice speculă va fi aspru
pedepsită, atunci în câțiva ani
vom fi abia acolo de unde a
început decadența noastră.

Ordinile guvernului, în pri-
vința stațiilor balneo-climatice
au venit la timp.

Vom reuși oare?

Mare festival artistic, din astă seară

Astă seară 20 Aprilie, la ora 21 va avea loc în
sala palatului cultural, un mare festival artistic,
organizat de „Soc. Scriitorilor Români”, sub pat-
ronajul d. lui Voicu Nițescu, ministrul Ardealului.

Vor ceta din operele lor sciitorii: Al. Cazaban,
A. Cotruș, Ion Minulescu, Volbură Poiană Năsturaș,
Cincinat Pavelescu, Vasile Savel, Caton Teodorian
și Gh. Topârceanu.

Bilete, de vânzare, la Librăria Diecezană și
seara la cassă.

In chestia improprietărilor cu lo- curi de casă, din Curtici

— Pentru Domnul Ministru al
Agriculturii. —

Legea despre reforma Agrară
a umplut de bucurie obștea de
plugari, de pe întreg teritoriul Ro-
mâniei întregite. Această lege
mentă să asigure pe acei țărani
a iubitei noastre patrii, cari în
timp de pace și războiu și au
făcut datoria cu credință către tron
și patrie.

Reforma Agrară trebuie să în-
semne și un act de dreptate
socială.

Din nenorocire foarte mulți
dintre acei puși să execute re-
forma Agrară au comis atâtea
abuzuri în d. una celor cari nu
știau și nu aveau mijloace să ș-
caute dreptatea, încât nemulțumi-
rile trag mai greu în câmpână
decât efectul salutar al reformei
Agrare.

Aplicarea reformei Agrare nu
sau îndeplinit conform legii în-
cât cea mai mare parte a nemul-
țumirilor e datorită faptului că
mulți dintre îndreptățiți deși tre-
cut pe tabloul de improprietărire
rămas definitiv după 10 ani dela
unire, nu au primit nici teren de
cultură, nici loc pentru casă,
deși aveau drepturi expres pre-
văzute de legea Reformei Agrare.

Să zicem că sunt unii mulți
mulți pentru că au rămas neimpro-
rietăți din cauza lipsei de pământ.
— se poate. Dar cert este
că dacă s'ar fi dat pământ sau
loc de casă numai celor îndrep-
tățiți, numărul celor nemulțumiți
„din lipsa de pământ disponibil”
ar fi scăzut de mij. Încât egitate
lor nu s'ar putea găsi ecou nișări
Pe de alta parte lipsa de pământ

este un argument de va-
loare cu totul relativ. Când se
știe că în hotărul comunei Curtici
există teren disponibil din re-
zerva statului Dovadă? S'a dat
Istifudierul Dr. Alexandru Ta-
gányi 192 jugh. teren din rezerva
statului cu contract de arendare
încheiat în anul 1924, cu Minis-
terul de Agricultură pe termen
de 10 ani.

(Va urma)

Pavel Siclovan
f. del. a. sâtemilor pt. ref.
agr. Curtici.

Tribuna liberă.

Pentru cele publicate mai jos Direc-
țiunea nu-și asumă nici o răspun-
dere.

Infama unui anonim

Domnule Director,

În zisrul Dv. din 18 I. c., un
individ care să ascunde sub li-
terele T. X. făcându-se echoul și
cămăciul unui pușcăriaș în Gră-
dinaru din închisoarea Tribuna-
lului Arad, mă învinuiește că nu
mi am împlinit datoria de a-
părător.

Nu mă pot frjosi la discuție
și polemică cu pușcăriașul G.ă.
dinar, condamnat pentru dela-
pidare de bani publici, nici cu
tovarășul său anonim T. X. ad-
vocatul ce prinde clienți pe co-
rdoarele Tribunalului și în con-
tra căruia am sesizat Baroul
advocatilor, pentru înșosirea pro-
fesiei de avocat. Când acest
advocat, pensionar, va avea cu-
rijul să semneze cea ce publică,
voi sta de vorbă.

Dr. Dan'e Gherman
advocat.

Cinematografele din Timișoara.

Cinema Cetate

20 Aprilie

Porunca Tarului
cu Emil Jennings.

Cinema Fabrică

20 Aprilie

Unul contra șapte
cu Harry Piet

Cinema Meșala

20 Aprilie

Printul OKLOFF
cu L. Well Shermann și
Paulina Gerra

ȘTIRI DE TOT FELUL.

Dela coresp. noștri

Din Oradea

10 ani dela intrarea trupelor române

Sâmbătă, 20 c., se împlinesc 10 ani dela intrarea trupelor române în Oradea, salvând dela moarte sute de intelectuali români, în frunte cu episcopul Ciorogăriu, a căror execuție fusese hotărâtă de comitetul revoluționar comunist evreo-maghiar.

Ziua aceasta va fi sărbătorită cu deosebit fast, din inițiativa „Reuniunii femeilor române”. Dimineața, va fi un tedeum la ambele catedrale românești; defilarea trupelor din garnizoana și o conferință în sala festivă a prefecturii.

După amiază, matineu școlar, iar seara, trupa teatrului „Vestul românesc” va juca premiera piesei „Pentru un vis” de poeta bihoreană Doina dela Criș.

Aniversarea rev. „Cele trei Crișuri”

Anul acesta societatea „Cele Trei Crișuri”, este un eveniment rar, atât pentru regiune, cât și pentru inițiatorii și luptătorii care și-au pus sufletul spre a da viață acestei activități.

De aceea, oamenii influenți din jurul acestei societăți, caută să dea o extensiune, cât mai mare acestui eveniment de mare importanță. În această privință s'a stabilit un vast program de serbări, ce vor avea loc în Oct.

Punctul principal al marilor serbări îl va forma însă inaugurarea monumentului Barbu Delavrancea ce se va ridica de această societate în Oradea, cum și inaugurarea muzeului etnografic al graniței.

În acest scop, un comitet ține ședințe lunare în legătură cu pregătirea acestor serbări, iar pt aranjarea muzeului etnografic, a fost însărcinat d. prof. Gheorghe Vornicu cunoscutul etnograf

Hoată prinsă

Kovács Maria, din Nădlac, cunoscută pungășoică de buzunare a fost surprinsă ieri asupra faptului, furând banii din buzunarul unui cumpăător, în piață

Din Lugoj

Prețuri maxime

Față de scumpetea crescândă a alimentelor, organele orașului au stabilit maximalizarea prețurilor de alimente, în modul următor: pâinea albă 12 lei, p. neagră 7-50 per chilog., cărnuri, de vită cl. 1 34 lei, cl. 2 32, de vițel cl. 1 48, cl. 2 44, de porc cl. I 52, cl. II 48 per chilogramul.

Târgul de țară

Târgul de țară în orașul Lugoj se va ține în zilele de 2, 3 și 4 Mai c. În 2 Mai se va ține târgul de tauri, față de care se manifestă un deosebit interes în întreg Banatul.

Injunghiere

În cârcuma Ambrus s'a întâmplat o scenă sângeroasă. Cunoscutul bărbu, Nicolae Puicu-Groza chefula cu săteanul P. Enescu din Boldur. Din vorbă'n vorbă ajunseră la ceartă, apoi la pârurală. La un moment Groza trase cuțitul și-l împinse în stomacul bietului sătean, care în stare gravă a fost transportat la spital. Asasinul a fost arestat.

Condamnare

Comerciantul Ignatje Koltzander din Arad, fiind dovedit autorul unei contrabande de țigări, a fost condamnat cu 5000 lei amendă

Perchezitie la Casa muncitorilor din Arad

Primul procuror d. Niculescu însoțit de către dnii Ludoșan jud. de instrucție, Moga prefectul poliției, Popescu insp. muncii, Ciorăscu șeful siguranței și Iancu șeful dir. de urmărire, au făcut o descindere la Casa muncitorilor. Autoritățile au confiscat casa de bani, toate registrele și arhiva pe cari pe lângă inventar le-au ridicat și le au transportat la Prefectura poliției.

Peste vre-o 2—3 zile, se va da pressei un comunicat în chestinea constatărilor ce vor fi făcute din cercetarea documentelor confiscate.

Din Timișoara

Dela redacția noastră

Arestare senzațională

Banca „Prima casă de păstrare” din Vinga ceruse recunoașterea stărei de faliment. Cercetările dovedind că e vorba de faliment fraudulos, Parchetul a pus sub urmărire întreaga direcțiune. Directorul băncii Al. Kleemen a scăpat de răspundere prin aceea că s'a sinucis. Primul controlor Vilh. Nenhold a fost ascultat și depus în prevențiune, întrucât s'a mai constatat, că de ani de zile banca prezintă bilanțuri fictive.

Rearestarea directorilor „Danubiei”

Cum se știe, directorii societăți „Danubia” dnii Gh. Popovici și R. Popescu, implicați în excocheriile acestei societăți de asigurare, fuseră puși în libertate. Azi, ambii directori au fost arestați.

SINUCIDERE

Sergentul Gheorghe Rodanciuc, amărât că o fată din satul lui natal, de care era îndrăgostit nu a putut să-i devină soție din cauza împotrivirii dărză ce opuneau părinți fetei, s'a sinucis trăgându-ș un foc de armă în cap. Moartea i a fost instantanee.

Directorul Ioan Micu pus în libertate

D. Ioan Micu directorul „Băncii de Credit” din localitate a fost pus în libertate, depunând o cauțiune de 50 mii lei.

Căutăm vânzători de ziare

Doritori să se prezinte în bul. Berthelot 19 Timișoara

Județul Timiș-Torontal și serbările Unirei

În vederea marilor serbări ale unirii, zilele acestea a avut loc la prefectura județului o importantă conferință a tuturor preoților sub președinția d. lui dr. Ioan nescu subprefect a hotărât ca, în afară de serbările propriu zise cari se vor organiza în capitala Banatului, județului Timiș Torontal să aranjeze un corțegiu etnografic al Banatului ce va fi trimis la Cluj. În Timișoara, unde corțegiul etnografic va cuprinde tot ceia ce județele Caraș Severin și Timiș Torontal au mai de seamă pe lângă un mare concurs de coruri care va aranja și un concurs de frumusețe.

Condamnare pentru mituire

Comerciantul Leber Iacob din Arad, dovedit de mituirea comisarului Dameried Nicolae, în anul 1925, a fost condamnat de către tribunalul local la o lună închisoare și 10 000 amendă. Curtea a fost compusă din dnii jud. Moldovan și Hurtopean.

Arestați pentru răspândirea ziarului comunist „Virtadai”

Organele poliției au prins pe cheimerii Nicolae Dobru și Bela Francz, cari în mod clandestin distribuiau ziarul comunist „Virtadai”, oprit pentru că publica articole incendiarie și instiga muncitorimea împotriva ordinii publice. Ambii comuniști au fost predați Parchetului.

Pânzături de masă și articole de modă se poate cumpăra eftin la

MAXIM. HALPERN ARAD, P. Avram Iancu No. 1

ALLO! Numai cinci zile în Arad ALLO!

Atracțiune nemai văzută. MEFISTO, omul diavol, senzațional, va debuta în cabaretul METROPOL. Program nou, excepțional, cu artiști noi. Grupa acrobatică de dans rusesc Afinozo, duetul Osnov Scara morții, Frudy and Măry dans englez, Margareta Szalay declamaciuni, Mărioara dansatoare internațională, Olly fenomen de dans, Iliena dansatoare de stepp, Elza dansatoarea de Charleston, Bercy copil miraculos și alții. — Inceputul la ora 11 exact. — După reprezentație dans de parchet. Spre deosebire de clorură de fasole. Prețuri normale.

Banca Industrișilor și Comercianților Români S. A. Arad Convocare

Domnii acționari ai Băncii Industrișilor și Comercianților Români S. A. Arad, prin această sunt convocați, conform art. 8 din statute la a III-a Adunare generală ordinară, ce se va ține în Arad, la 5 Maiu 1929, orele 10 înainte de amiază, în localurile institutului. (Bul. Reg. Maria Nr. 17).

OBIECTELE:

1. Raportul Consiliului de Administrație, al Comitetului de Cenzori și stabilirea bilanțului Darea absolutului pe seama Consiliului și Cenzorilor, 2. Schimbarea art. 1 lit. j, art. 2 5, 19 și 24 din statut. 3. Alegerea întregului Consiliu de Administrație. 4. Alegerea Comitetului de Cenzori. Domnii acționari cari doresc a participa la Adunarea Generală în persoană, sau prin plenipotențiați, în sensul art. 15 din statute, sunt rugați a și anunța la Consiliul de Administrație, dreptul lor de participare la Adunarea Generală și eventual dovezile de plenipotență, cel puțin cu 24 ore înainte de Adunarea Generală, Arad, la 21 Februarie 1929. Consiliul de Administrație.

Bilanț la 31 Decembrie 1828 Cass 84936.— Cambii escontate 3812170— Ct. Curent 536363— Creanțe dubioase 294480— Diversi 13879— Garanții 20000— Mobilier 115000— Total 4876828 Capital 2000000— Fond de rezervă 290420 Reescont 1782000 Depuneri pe fructificare 661042 Depozit de Cassă 24850 Darea după depuneri 127 Interese tranzitorii 90000 Profit 58389— Total 4876828

Centuri de Ordine. Cambii de ct. Curent 125000 Garanții ipotecare 402000— Total 527000 Depuneri de Cambii de ct. Curent 125000— Depuneri de garanții ipotecare 402000 Total 527000— Arad la 31 Decembrie 1928. ss. Savu Sevici dir. contabil autorizat. Consiliul de Administrație; Președinte ss. George Adam, ss. Șt. L. Feier, ss. Victor Boșniac, ss. Ioan Goicea, ss. Ioan Marian. Comitetul de cenzori: Verificat și găsit conform cu registrele. ss. Bojidar Moșorca, contabil ex-

pert. ss. Vasile Suci, ss. Ioan Popa contabil expert, ss. Gheorghe Ferdinand,



Convocare

„Victoria” fabrica de pălării și colosuri S. A. Timișoara și va ține a IV-a adunare generală ordinară 29 Aprilie 1929, la ora 4 și jum. p.m. în localul firmei Timișoara IV. Strada Sailor No. 12, la care Consiliul de administrație invită pe toți onor. acționari.

ORDINEA DE ZI:

1. Raportul consiliului de administrație și al comitetului de supraveghere asupra socotelilor pe anul 1928, stabilirea bilanțului, împărțirea profitului și acordarea absolutului pentru consiliul de administrație și comitetul de supraveghere.

2. Alegerea consiliului de administrație pe timp de 3 ani

3. Alegerea comitetului de supraveghere pe timp de un an.

4. Numirea a doi acționari pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.

5. Eventuale propuneri

La adunarea generală numai acei acționari pot exercita dreptul lor de vot, cari au depus acțiunile la Casieria societății sau la Casieria Casei Burgheze de Păstrare S. P. A. Timișoara cel puțin cu 4 zile înainte termenului adunării generale.

Consiliul de Administrație

Contul de bilanț 31, Decembrie 1928. Cassa 56417 94. Invențiar de birou 54368.— Amortizare 2718 — 51650.— Imobile 1788406.22 Amortizare 139420 2648986 22 Spese de fundațiune 450000— Amortizare 45000.— 405000— Cauțiune de telefon 4700.— Efecte publice depozitate 51405 Instalațiune 4064478 11 Amortizare 203224 — 3861254.11 Debitori 5158249 71 Materiale și material prim 5782911.— Combustibil 21500.— Marfa gata 11922564.— Rimeză 48686 Total 30068323 98.

Capital 5000000 — Cambii 5275418 — Creditorii 19747626 47 Venit din anul 1927. 34626 87 Venit din anul 1928. 10651 64 45279 51 Total 30068323 98 Contul de Profit și Pierdere 31 Decembrie 1928. Materiale 3659050 81 Salarii de muncitori și funcționari 4102987 07 Spese

generale și deverse 2312531.66 Dobânzi 3939837.— Comisiune 536289.— Dubioase 75763 40 Amortizare 390368 Venit'ul net 10652.64 Total 15027473 58 Venit'ul brut 15020473 58 Dobânzi după efecte 7000.— Total 15027473 58 Consiliul de Administrație și Comitetul de Supraveghere.



I. GOICEA

Magazin și atelier de încălțăminte moderne. Str. Eminescu No. 26

Pălării de dame

cu penne foarte reduse la

Jozefina Deutsh Str. Brătianu 11.



OCHELARI

speciali, după rețetă medicală! aparate de fotografiat, gramsoane, plăci și filme fine de oțel, diverse articole de toaletă săpunuri și parfumuri veritabile franceze etc. la

Ocularium LUGOJ Strada Gării

Imprimarie după cele mai noi modele

Andrei Lészay

magazin de moduri de mână. primesc ucenici



Cetiți zilnic și răspândiți

„Voința Poporului”

Singurul cotidian românesc de la frontiera de Vest



Nu vă măriți fotografia la fotograf

fiindcă eu vă pictez în mod natural și pe acelaș preț în viața. Sunt pictor diplomat în străinătate. Funcționarilor cu plăiere în rate Roagă sprijinul on. public

Gligorio, pictor

Timișoara-Jozefin Str. Bonnaz 19 us. Cettlorilor V. Poporului 5% reduce e. Cost ager

Mica Publicitate

CAUTĂM vânzători liniere ziare cu salariu mare pentru Timișoara și jur. A se prezenta Timișoara, Bulev. Berthelot parter.

CAUTĂM pentru biroul nostru în Cetate sau Josefina un local de prăvălie, ori o cameră cu intrare separată. Informații Timișoara, Bulev. Berthelot parter, ușa No. 2.

Titrat Român, din străinătate, dă ore de gramatică și conversație din franceză și germană, cunoscând bine și aghiera, de asemenea traduce și corespondențe. A se adresa la administrația ziarului nostru.



Cinematograful Elisabeta

ISPITA TRUPULUI

In rolul principal: Emil Jannings Preturi Normale